

中央纪委发文

规范和明确党员受留党察看处分期满后 恢复党员权利等工作程序

关注立法

我国拟将8月15日 设立为全国生态日

为深化习近平生态文明思想的大众化传播,提高全社会生态文明意识,增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉,我国拟将8月15日确定为全国生态日。

关于设立全国生态日的决定草案26日提请十四届全国人大常委会第三次会议审议。草案主要内容包括设立全国生态日的目的、全国生态日的设立时间、活动内容等三个方面。

决定草案指出,党的十八大以来,在习近平生态文明思想指引下,我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化,生态文明建设取得举世瞩目成就,给人民群众带来强烈的获得感和幸福感,有力推动人与自然和谐共生成为全党全社会的共同认识,“绿水青山就是金山银山”成为全国各族人民的共同理念,绿色循环低碳发展成为各地区各部门的共同行动。

决定草案提出,将8月15日设立为全国生态日。国家通过多种形式开展生态文明宣传教育活动。(据新华网)

爱国主义教育法草案首次提请审议 提出构筑中华民族 共有精神家园

爱国主义教育法草案6月26日首次提请全国人大常委会会议审议。制定爱国主义教育法,以法治方式推动和保障新时代爱国主义教育,对于振奋民族精神、凝聚人民力量,推进强国建设、民族复兴,具有十分重大而深远的意义。

草案将爱国主义教育纳入国民教育体系,突出学校和家庭对青少年和儿童的教育。同时,对利用红色资源、文化遗产、爱国主义教育基地和公共文化场馆开展爱国主义教育,通过国家功勋荣誉表彰奖励、国庆节等重要纪念、重大节日等活动,通过升国旗、奏唱国歌、宪法宣誓等仪式礼仪开展爱国主义教育作出具体规定。(据新华网)

我国拟立法保障粮食安全 提高防范和抵御 粮食安全风险能力

为保障粮食有效供给,确保国家粮食安全,提高防范和抵御粮食安全风险能力,维护经济社会稳定,维护国家安全,粮食安全保障法草案26日提请十四届全国人大常委会第三次会议审议。这是该草案首次提请全国人大常委会会议审议。

草案坚持总体国家安全观,深入实施国家粮食安全战略,立足我国国情、粮情,着力构建系统完善的粮食安全保障制度体系,为国家粮食安全提供坚实的法治保障;坚持问题导向,聚焦耕地保护和粮食生产、储备、流通、加工等环节以及粮食应急、节约等方面突出问题,全方位夯实粮食安全根基,切实提高防范和抵御粮食安全风险能力,保障粮食有效供给,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手里;深入总结党的十八大以来以来粮食安全保障改革成果,将实践经验成熟的政策措施和制度成果转化为法律规范,为推进粮食安全治理能力现代化提供法治保障。

草案还对违反本法的行为规定了相应的法律责任,并与土地管理、农产品质量安全、食品安全、反食品浪费、安全生产等法律、行政法规进行了衔接。(据新华网)

海洋环境保护法修订草案二审 拟严格管控放射性 废水排海

海洋环境保护法修订草案二审稿6月26日提请全国人大常委会会议审议。草案二审稿增加规定,国家实行海洋环境保护目标责任制和考核评价制度。

我国是海洋大国,海洋环境保护是生态文明建设的重要内容和海洋强国建设的重要基础。2022年12月,十三届全国人大常委会第三十八次会议对海洋环境保护法修订草案进行了初次审议。

针对各方提出的压实政府及其有关部门责任等建议,此次提请审议的草案二审稿增加规定,国家实行海洋环境保护目标责任制和考核评价制度,将海洋环境保护目标完成情况纳入考核评价的内容;对未完成海洋环境保护目标的海域,约谈该海区人民政府及其有关部门的主要负责人,要求其采取有效措施及时整改,约谈和整改情况应当向社会公开。

针对各方建议,草案二审稿规定从事影响海洋环境活动的任何单位和个人,都应当采取有效措施,防止、减轻海洋环境污染、生态破坏;增加规定排污口的责任主体应当加强排污口监测,按照规定开展监控和自动监测;增加规定建立健全近岸水体、入海排污口、排污管线、污染源全链条治理体系;禁止向海域排放污染海洋环境、破坏海洋生态的放射性废水;明确建立海洋垃圾监测制度;明确工程建设项目不得违法向海洋排放污染物、废弃物及其他有害物质。

此外,草案二审稿在加强陆海统筹的海洋环境监督管理制度建设,健全排污许可管理、环境保护设施验收制度等方面作出规定。同时,草案二审稿强化生态保护红线和自然岸线管控,健全生态保护补偿制度。(据新华网)

中央纪委国家监委网站公布《中共中央纪委关于规范和明确党员受留党察看处分期满后恢复党员权利等工作程序的通知》。全文如下:

各省、自治区、直辖市纪委,中央纪委各派驻机构、派出机构,军委纪委,各中管企业、各中管高校纪检监察机构:

为规范和明确党员受留党察看处分期满后恢复党员权利等工作程序,根据《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《规定》)第二十一条、第二十二等规定,现就有关问题通知如下。

一、关于留党察看期满后恢复党员权利办理程序。受到留党察看处分的党员留党察看期满后,所在党支部应当及时对其在留党察看期间的现实表现情况进行认真考察,经考察认为其符合恢复党员权利条件的,应当制作《关于拟恢复*** (受到留党察看处分党员)同志党员权利的公示》,在所在单位、党支部(含受处分时所在单位、党支部)予

以公示,公示期一般不少于5日;公示期满后,无异议或者经核实异议不成立的,应当召开党支部党员大会讨论恢复其党员权利事宜,本人无正当理由不得缺席会议,并在会上如实汇报其在留党察看期间的思想认识、工作表现、遵纪守法、廉洁自律以及今后打算等方面情况;在党员大会表决时,本人一般应当回避。党支部党员大会讨论形成决议后,应当将党员大会决议等材料报所在基层党委;基层党委经审议,同意按期恢复其党员权利的,应当层报原作出党纪处分决定的党组织的下一级党委(党组)审议。

原作出党纪处分决定的党组织的下一级党委(党组)经征求有监督执纪权限的纪律检查机关意见并审议通过,认为符合恢复党员权利条件的,作出《关于恢复*** (受到留党察看处分党员)同志党员权利的决定》,并按照干部人事管理权限和组织关系归入本人档案、抄告原

所在党支部提交恢复党员权利书面申请的,党支部应当在收到该书面申请后5日内启动办理程序。原作出党纪处分决定的党组织及其下一级党组织不得仅以受到留党察看处分的党员本人未提交书面申请为由,认定其在留党察看期间没有悔改表现;但受到留党察看处分的党员本人在留党察看期间有主动汇报思想、工作和改正错误情况,主动提交前述书面申请情形的,所在党支部在考察时可以作为其是否符合恢复党员权利条件的重要参考。

三、关于作出留党察看处分决定的党组织和受到留党察看处分的党员所在党支部没有隶属关系问题。依照《规定》由相应党的组织作出留党察看处分决定的,留党察看期满后,参照《规定》第四十四条第二款,由受处分人组织关系所在基层党委设立的基层纪委依照《规定》第二十一条第一款、第二款所列条件,经所在党支部党员大会

讨论形成决议,报请基层党委审议同意后,作出恢复其党员权利或者延长一年留党察看期限的决定,并抄告原作出党纪处分决定的党组织。有监督执纪权限的纪律检查机关第二十一条规定给予其开除党籍处分的,还须依照《规定》第十四条第二款规定履行报批程序后,由批准给予开除党籍处分的县级以上纪委等相应党的组织作出开除党籍处分决定,并抄告原作出党纪处分决定的党组织。

各级纪律检查机关要准确掌握和落实本通知要求,并协助同级党委督促所辖范围内的党的各级各类组织严格按照权限、程序和规定的条件,对受到留党察看处分的党员作出恢复党员权利、延长一年留党察看期限或者开除党籍处分的决定。对于贯彻执行中遇到的问题,要逐级及时报告中央纪委(径送案件审理室)。(据新华网)

关注俄乌局势

美乌两国总统通话 讨论美对乌支持

美国白宫25日发表声明说,美国总统拜登当天同乌克兰总统泽连斯基通电话,讨论了俄乌冲突下美国对乌克兰的支持。

声明称,双方讨论了乌军正在进行的反攻,拜登重申美国将通过持续的安全、经济和人道主义援助向乌克兰提供支持。两国总统还讨论了近期俄罗斯国内局势。

乌克兰总统泽连斯基(左)和美国总统拜登(右)。 资料图



俄媒称: 瓦格纳组织创始人普里戈任 刑事案件尚未结案

俄罗斯多家媒体6月26日披露,针对俄私营军事实体瓦格纳组织创始人普里戈任的刑事案件尚未结案。

俄新社、塔斯社和《生意人报》等媒体当天援引俄联邦总检察长办公室消息人士的话报道,截至当地时间26日上午,有关普

里戈任涉嫌煽动武装叛乱的刑事案件尚未终止,调查仍在继续。部分媒体和社交网站早些时候称,俄检务部门已撤销对普里戈任的刑事诉讼。对此,俄联邦总检察长办公室消息人士说,由于时间太短,检方尚未作出新决定,执法人员继续办案。(据新华网)

俄联邦安全局: 莫斯科等地取消反恐行动状态

俄罗斯莫斯科市、莫斯科州和沃罗涅日州6月26日取消早些时候引入的反恐行动状态。

俄联邦安全局说,由于民众的人身和财产等受法律保护的利益没有受到威胁,决定自26日9时起取消莫斯科市和莫斯科州反恐行动状态。目前,莫斯科地区局势稳定。

莫斯科市和莫斯科州政府分

别宣布,与反恐行动有关的所有限制取消。

另外,沃罗涅日州政府也在社交媒体通报,当地已正式取消反恐行动状态。

为了防范可能的恐怖袭击,莫斯科市、莫斯科州和沃罗涅日州24日实施反恐行动状态,暂停大型公共活动并限制部分交通。(据新华网)



▲6月26日,在俄罗斯首都莫斯科,车辆驶过市内道路。 新华网发

危局“戏剧性”化解

普里戈任获准前往白俄罗斯

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫6月25日凌晨宣布,在白俄罗斯斡旋下,俄方将撤销对私营军事实体瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任的刑事案件,同时保证他能够前往白俄罗斯。

普里戈任则宣布,瓦格纳部队已停止在俄境内的行进,并调头返回野战营地。双方均在声明中强调,所做一切都是为了避免“让俄罗斯人流血”。

A “戏剧性”进展

因相关事件进展迅猛,多家媒体在报道中将24日描述为“戏剧性的一天”。

23日,普里戈任在社交媒体“电报”指责俄国防部长谢尔盖·绍伊古和武装力量总参谋长瓦列里·格拉西莫夫下令打击瓦格纳武装人员营地,造成人员伤亡。他同时声称俄国防部“无能”且“克扣”应发给这一组织的弹药。

随后,在普里戈任命令下,瓦格纳武装人员向罗斯托夫州首府顿河畔罗斯托夫开进。这一组织24日宣布,在“没有开枪”及没有人员伤亡的情况下“占领”俄南部军区总部,并将继续向北,朝首都莫斯科方向行进。

顿河畔罗斯托夫距莫斯科约1000公里,不仅是俄南部军区总部所在地,也是对乌克兰特别军事行动指挥中心所在地。

对于普里戈任的说法及瓦格纳部队动向,俄总统弗拉基米尔·普京24日在电视讲话中斥之为“武装叛乱”,说这一“分裂行为”是对国家和人民的背叛,是“从背后捅刀子”。俄联邦安全局已对普里戈任提起刑事诉讼,罪名是组织武装叛乱。

俄国防部和俄联邦安全局24日在通报中强调,普里戈任所谓“俄军轰炸瓦格纳后方营地”的一切消息均不属实。俄罗斯电视台报道,网络上流传所谓瓦格纳营

地被炸后景象的视频为伪造。罗斯托夫州以北的利佩茨克州和莫斯科州等州以及首都莫斯科24日都已追加“反恐措施”。

局势高度紧张之际,白俄罗斯方面24日晚些时候宣布,普京当天上午向白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科通报俄国内局势,两国元首同意采取联合行动,卢卡申科随后与普里戈任举行电话会谈。会谈最终达成“不允许在俄领土上发动血腥屠杀”的共识,并形成一份对各方有益且可接受的解决方案。

这一说法随后获得普里戈任和佩斯科夫证实。至此,这场危局在不到24小时内得到化解。

B 国家利益为重

这一话题。

普里戈任则在社交媒体发布视频声明,声称他的部队“在24小时内已行进至距莫斯科不到200公里”,但目前已停止行进并调头返回野战营地。“我意识到让俄罗斯人流血所需承担的责任,因此我们调转纵队,按计划返回营地。”

先前“声讨”国防部长绍伊古等人时,普里戈任就已强调:“这不是改变,是一场正义行军。”在回应普京的电视讲话时,他重申,“我们都是爱国的”。

据俄罗斯塔斯社报道,瓦格纳武装人员及其所有重型军事装备24日深夜已完全离开俄南部军区

总部所在区域。罗斯托夫州州长瓦西里·戈卢别夫也在社交媒体发文说,瓦格纳部队已撤出顿河畔罗斯托夫并前往其野战营地。

对于相关事件进展,美国等西方国家以及乌克兰表示关注。美国总统约瑟夫·拜登与法国、德国和英国领导人通电话讨论了相关进展,美国国务卿安东尼·布林肯也与七国集团成员国外长通了电话。

据媒体报道,与俄罗斯相邻的两个北约成员国——拉脱维亚和爱沙尼亚在边境地区加强了戒备。(据新华网)